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Les matrices – Exercices

Exercice 1

On considère les matrices A =

(

6 −3

2 −2

)

et B =

(

3 −8

0 5

)

.

a) Déterminer la matrice 3A− 2B.

b) Déterminer tA+ tB.

c) Déterminer A2
−B2.

d) Déterminer AB − BA.

e) Déterminer A−1 et B−2.

f) Calculer det(A), det(tA),det(B), det(−5A). det(A−1) et det(AB).

Exercice 2

On considère les matrices A =

(

5 −9

1 −2

)

et I =

(

1 0

0 1

)

.

a) Déterminer la matrice A2.

b) Vérifier que A2
− 3A = I.

c) En déduire la matrice A−1, inverse de la matrice A.

Exercice 3

On considère les matrices A =

(

7 5

−4 −3

)

et I =

(

1 0

0 1

)

.

a) Déterminer la matrice A2.

b) Vérifier que A2
− 4A = I.

c) En déduire la matrice A−1, inverse de la matrice A.

Exercice 4

On considère les matrices A =

(

4 8

−2 −3

)

et B =





−

3

2
−4

1 2



.

a) Calculer les matrices M = A + 2B et N = AB.

b) En déduire la matrice A−1, inverse de la matrice A.

Exercice 5

Considérons les matrices à coefficients réels :

A =

(

2 1

2 1

)

B =

(

1 2

−2 −4

)
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C =





1 1 2

1 0 1

1 −1 0



 D =





−1 −1 1

1 0 1

0 1 0



 E =

(

−1 −1 1

1 0 1

)

Si elles ont un sens, calculer les matrices AB, BA, C D, DC, AE, C E, C tE.

Exercice 6

On considère la matrice M =









1 −1 2

−3
1

2
−3

−2 1 −3









.

On note I =





1 0 0

0 1 0

0 0 1



 la matrice identité d’ordre 3.

a) Calculer la matrice −2M .

b) Calculer la matrice M2.

c) Calculer la matrice M + 2M2.

d) En déduire que M est inversible et exprimer M−1 en fonction des matrices I et M .

e) Calculer M−1.

Exercice 7

On considère les matrices

A =

(

2 −3 1

5 z 3

)

B =





x −1

−3 y

−14 −1





a) Déterminer les réels x, y et z pour que le produit des deux matrices AB =

(

1 0

0 1

)

.

b) Peut-on conclure que la matrice B est l’inverse de la matrice A ?

Exercice 8

On considère les matrices suivantes :

A =





−9 6 −1

−10 8 2

13 −5 8



 et B =





2 −3 5

3 −4 7

−1 3 −3



 .

Calculer la matrice P = AB. Puis calculer P−1.

Exercice 9

On considère les matrices suivantes :

A =





−3 2 −2

2 −1 3

5 −3 4



 et B =





5 2 29

7 6 41

−1 2 −4



 .
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Calculer la matrice P = AB.

Exercice 10

On considère les matrices suivantes :

A =





16 4 −4

−18 −4 5

30 8 −7



 et P =





1 0 −1

−2 1 1

2 1 −2



 .

a) Calculer la matrice B = AP .

b) Déterminer la matrice P−1.

c) On pose D = P−1AP = P−1B. Calculer D.

d) Exprimer A en fonction de D.
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